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TÁVIRATOK.
Polgármesterválasztás.

Szabadka, junius 22. (Saját tu­
dósítónktól.) Mamusits Lázár pol­
gármester felfüggesztése folytán a 
helyettes polgármester választását a 
keddre hirdetett rendkívüli közgyű­
lésen fogják megejteni. Két komoly 
jelölt van: a gazdakör-párt jelöltje 
Gyeim is Gerő takarékpénztári igaz­
gató ügyvéd és a hatósági párt je­
löltje Pertieh Mihály árvaszéki el­
nök. Az elsőt a 48-as párt is támo­
gatja, az utóbbit pedig a Mamusits 
Lázár-párt és a bunyeváczok. Az 
intelligenezia egyformán oszlik meg 
a két jelölt mellett.

A trónörökös útja.
Bécs, junius 22. (Saját tudósí­

tónktól.) Ferencz Ferdinand föher- 
czeg ma délelőtt Londonba utazott 
a koronázásra. A föherczeget Kostitz 
gróf, Sapicha herezeg, Lichten­
stein Henrik herezeg, Buquoy gróf 
és Festetich Tasziló gróf kisérik.

Pogány alispán nyilatkozik.
Niosony, junius 22. (Saját tudó­

sítónktól.) Pogány .József alispán 
dementálja, hogy öt a belügyminisz­
ter állásától felfüggesztette és ellene 
fegyelmi eljárást indított volna. A 
híresztelésből egy szó sem igaz, 
légből kapott hazugság.

Albert király — a ravatalon.
Drezda, junius 22. Ma délben kezdő­

dött a szász király holttestének megte­
kintése. A templom főoltára előtt van a 
ravatal felállítva, mely körül őrség áll. 
A halott a tábornagy! ruhába van öltöz­
tetve. Lábánál állnak az urnák, melyek­
ben nemes tesztrészei foglaltatnak. Egy 
hatalmas koszorún ez áll: Egyetlen sze­
retett férjemnek Carola. György király 
és az özvegy királyné délelőtt imádkoz­
tak a ravatalnál. Igen nagy közönség 
tekinti meg a halott királyt.

Királyunk részvéte.
Bécs, junius 22. (Saját tudósí­

tónktól.) A király ma este Bolfras 
főhadsegéddel Drezdába utazott a 
szász király temetésére. Ugyanakkor 
utazott Ottó főherczeg feleségével,

Mártit""- Jozefa fuherczegnővel. A 
szász követ tegnap utazott el.

Választási mozgalom Szabadkán.
Szabadka, junius 22. (Saját tudósí­

tónktól.) A közigazgatási-biróság a múlt 
óv debreczember hóban megejtett VTÍ. és 
XI. kerületi városi képviselőválasztáso­
kat alaki okokból megsemmisítette. Az 
elsőben az akkori Mámu.sits-párt, az 
utóbbiban a gazdakör-párt győzött. A 
mai uj választáson a VII. kerületben a 
Kossuth-párt jelöltjei, a XI. kerületben a 
gazdapárt jelölje! győztek. A Mnmusits- 
párt nem állított Jelöltet.

A Hortobágy értékesítése.
A kiküldőit nagybizottság értekezlete.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, junius 22.
A Hortobágy hasznosításának kér­

dése talán még sohasem öltött olyan 
jellegei, mint épen most. •— Az eredeti 
czél az volt, hogy a sokat emlegetett 
kiszakítandó 10 ezer hold kérdése a 
mostani közgyűlésen nyer végleges elin­
tézést. Épen ezért hívták egybe a hasz­
nosítás tárgyában kiküldött nagybizottsá­
got, amelynek az lett volna a feladata, hogy 
részletes javaslatot terjesszen a közgyű­
lés elé. Egy kisebb bizottság ugyanis 
künn járt a Hortobágyon, hogy hely­
színi szemlét tartson és hogy konkrét 
javaslattal ellátott véleményt terjeszszen 
a nagybizottság elé, a melyben arra a 
két kérdésre felel meg :

]. Hasznosítás esetén milyen jöve­
delmei lehetne elérni ?

2. Miként lehetne a mai állapot 
fontartásával jövedelmet biztosítani ?

A sziikebb bizottság egy ilyen kis 
töredéke ki is ment a Hortobágyra és 
— mint jelentették — délelőtt J1 órától 
fél egyig tanácskoztak is. Az első kér­
désre azt a feleletet adta a bizottság, - 
hogy 80—90 ezer korona évi jövedelmet 
biztosítana hasznosítás esetén a 10 ezer 
hold terület, ellenben a mai állapot fen- 
tartásával csakis úgy lehetne azt elérni, 
ha a legelő-dijakat ennek megfelelően 
emelnek.

Az utóbbi eset természetesen hatá­
ros a lehetetlenséggel, az előbbi pedig a 
város közönségének vitális érdeke, — a 
mennyiben — a főszámvevő szerint a 
pótadó 13 százalékkal csökkenne.

A nagybizottság tegnapi gyűlése 
nem járt valami fényes eredményűvel, 
amennyiben a kiküldött szükebb bizott­
ság jelentése fölötte hiányos volt, továbbá 
mert nem igen jutottak megállapodásra 
a városatyák. A javaslaton, a mit a ta­
nács elé terjesztenek — másfél óráig vi­
tatkoztak és miután három forma is for­
gott közkézen, végre is Komlóssy Arthur 
főjegyzőnek javaslatát fogadták el végér­
vényesen.

A gyűlésről szóló tudósításunk a 
következő :

.Jelenvoltak Simonffy Imre polgár- 
mester elnökön kívül : Komlóssy Arthur 
főjegyző, Ábrahám László, lton csík La­
jos, Király Gyula, Komlóssy Dezső, 
Szentessy János, Horváth József, Biró 
Géza mint szakértő, Berényi Gábor vá­
rosi mérnök és Uarga Károly jegyző.

A gyűlés megnyitása után Biró 
Géza mondott szakértértői jelentést, — 
majd Király Gyula tanácsnok jelentette 
be a kiküldetés eredményét. E szerint a 
kiszakítandó 10 ezer hold évenként 80—90 
ezer koronát jövedelmezne a házipénz­
tárnak. A bizottság azt javasolja, hogy 
gazdasági szempontból ajánlatos volna a 
vasút mentén elterülő részt kiszakí­
tani.

Szentessy János azt hiszi, hogy az 
a rész szikes és tehetetlen jó termőföl­
det létesíteni belőle.

Biró Géza fentartja úgymond — 
véleményét bármely szakértővel szemben, 
hogy az a föld első minőségű termőföld, 
amely beissza a vizet.

Komlóssy Dezső azt hangoztatja, 
hogy a kisebb bizottság jelentése, bár 
értékes adatokat tartalmaz : nem kielé­
gítő, amenyiben a bizottságnak csak 
3 4 tagja vett részt a helyszíni szem­
lén és a jelentések is ennélfogva felüle­
tesek, a mely nem képezheti az alapját 
a felszínen lévő munkálatoknak.

Király Gyula tanácsnok ezzel 
szemben kijelenti, hogy a bizottság meg­
felelt feladatának.

Komlóssy Arthur főjegyző úgy véli 
eldönteni a dolgot, ha a középen, t. i. a 
zárni, nagyiványi és tiszafüredi határ­
ban hasítanák ki a 10 ezer holdat. Azt 
hiszi azonban, hogy a jószágtartó gazdák 
mindenképen ellenzik, mert — úgymond 
— szinte irigység az, a mi sarkalja 
őket.

Az idő már dél felé járt és a bi­
zottsági tagok még mindig vitatkoztak. 
Simonffy Imre polgármester a Horto­
bágy történetéből vett fejtegetései után 
Komlóssy Arthur főjegyző indítványozta, 
hogy javaslatképen fogadja el a bizott­
ság azt, hogy tekintettel arra, hogy a 
házipénztárnak szüksége van pénzre és 
mivel a Hortobágy eddigi kezelése nem 
volt okszerű: javasolja a bizottság, hogr
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10 ezer holdat hasítsanak ki hasznosí- 
tí czéljából. Hogy ez a Hortobágy 
melyik vészéből történjék, arra nézve 
avaslattétel végett bizassek meg a bi­

zottság vagy a tanács. {
Horváth Jozsel javaslatai a uiez

még hozzátoldották azt is hogy czelszeru
volna a gazdasági egyesület es gazdasági 
bizottság véleményét is kikérni.

Többen elleneztek ezt, a dolog 
hosszadalmas volta miatt, azonban végül 
némi módosítással mégis il>en e t em 
ben határozott a nagy bizottság, nme a 
gyűlés fél egykor véget ei • ___ __

Kerékpárosok versenye.
A .Polgári Kerékpáros-Egylet* ünnepe.

— Saját tudósítónktól.
Debreczen, június 22. 

Debreczen, népszerű kerékpárosai 
sikerült versenyt rendeztek tegnap a 
Miklós-utcza végén levő egyleti pályán. 
Előkelő, díszes közönség nézte végig a 
bajnoki tornát és mindenesetre kétszeres 
lett volna az érdeklődés, ha a Medard 
napi cső - állítólag 40 napig _ élnem 
rontotta volna az időt. Az állandóan bo­
rús Jellegek az okai egyedül, ha keve­
sebb volt a nézőközönség a szokottnál 
s igy az erkölcsi diadal mellett az anv a- 
giak kevésbé sikerültek, mint a múlt­
ban. ,

Maga a verseny dicséretet érdemel
résztvevőivel és rendezőivel együtt, kik 
mindannyian a legnagyobb készséggel 
követtek el mindent a szép sportünnep 
sikere érdekében.

Az érkező illusztris vendégeket Fe­
jér Ferencz dr. az egylet érdemes al- 
elnöke fogadta, ki Thieszen Arthurral, a 
verseny intézőjével együtt elösmerésre 
méltó agilitással buzgólkodott. A bírói 
páholyban Kaffka Ignácz vezérőrnagy 
és Laszgallner Kálmán funkczionáltak, 
mig a rendet 18 tagú bizottság tartotta 
fenn.

Nyolcz pontból állott a verseny, 
tizennyolcz résztvevővel, kik közül a 
kellemetlen idő miatt elmaradtak úgy 
a varadiak, mint Nyíregyháza kerék­
párosai.

Tudósítónk a következőkben számol 
be az érdekes mérkőzésről :

Délután három órakor kezdődött a 
a „Polgári Kerékpáros-Egylet* versenye 
a Karga-kerti pályán. Z el inger Ede in­
dította a versenyzőket, kik minden bal­
eset nélkül vívták meg a nagyérdekü
tornát. , ,

A verseny eredményei a követ-
kezők •

I, Megnyitó verseny : 1600 méter
5. kör." Elsőnek nagy ezüst, másodiknak 
kis ezüst, harmadiknak bronz-érein. 1. 
Kovács Gábor. 2. Weisz Bertalan. 3 
Ehr enreich Jenő.

H. Kezdők versenye: 1000 méter,
3 kör. Elsőnek ezüst, másodiknak kis 
ezüst, harmadiknak bronz. 1. Vida v41-

/V. Senior verseny: 1000 méter, 3 
kör. 1-sőnek díszített nagy ezüst U-ik 
kis ezüst, Hl-ik bronz erein. L : hiszen 
Arthur. 2. Veres Józsei. 3. Szege<.i

^ V. Vendégek versenye: loOO mé­
ter, 5 kör. I-ső dij nagy ezüst, I!-ik kis 
ezüst, Ill-ik bronz érem. 1. 1 :da ;l,T
mos. 2. Ilnnke Zoltán. <5- Kevekgyai o

VI, Idő-futam : 1000 méter, 3 kör. 
I-ső dij nagy ezüst, H-ik k's ezüst, 
Ill-ik bronz érem. 1 Kovács Gábor. - 
Friedmann Elemér. 3. Lhrendeich
Jenő. , , .. ,Vll. Tandem-verseny (2 uleses) .
1600 méter, 5 kör. Elsőnek kis ezüst, 
másodiknak bronz érem. 1. kovács— 
Weisz. 2. Ehrenreich—Gasko.

Vili. Vigasz-verseny: 5 kór, lbUU 
méter. I-ső dij nagy ezüst, U-ik díj kis 
ezüst, Ilí-dik dij bránz érem. 1. 
mann Elemér. 2. Hanke Zoltán, ó. 
Szapoanos Béla.

A verseny befejeztével haß ka Ig­
nácz vezérőrnagy osztotta ki a megéljen- 
zett győzőknek az érmeket s ezzel véget 
ért a szép kerékpáros ünnep. Kiss Pista 
zenekara rázendített az örökszép Ra- 
kóczy-indulóra s a kitűnő czigariy nagj- 
hatiíssal előadott indulója mellett hagyta 
el a nézőközönség a versenyteret.

mos. 2. Hanke Zoltán. 3. I arboj 
Gyula.

III. Föverseny : 4000 meter, 12 kor. 
1-sőnek arany érem, Il-ik nagy ezüst, 
Ill-ik kis ezüst, IV-ik bronz érem. 1. 
Weisz Bertalan. 2. Kovács (tábor. 3. 
Friedmann Elemér. 4. Szappanos Béla.

“ ÚJDONSÁGOK.

A t. közönséghez.
Debreczen, június 23.

A júliusi évnegyed előtt ismét 
bizalommal emeljük tel szavunkat a 
tisztelt közönséghez. A „SxfltxHtság- 
rövid fennállása óta bebizonyította, 
hogy Debreczen legtartalmasabb na­
pilapja, melynek értesülései a leg­
megbízhatóbbak. A „Sxabndaás* 
vezérczikkei, tárczái és egyéb köz­
leményei irodalmi színvonalon álla­
nak és a szerkesztőség kiváló gon­
dot fordít arra, hogy a „Szabadság­
ban nap-nap után változatos tartalmú, 
élénk lapot adjon az olvasóközönség 
kezebe

A „Szabadság- programmja : a
pártatlan igazság. Zászlónkra a jog, 
törvény és igazság szavai vannak 
fölirva és a közérdek szolgálatában, 
minden esetben csakis a részrehaj- 
latlanság, a pártatlan igazság vezeti 
toliunkat.

Jelszavunk: Mindent a közön­
ségért.

A „Szabadság-* ezután is minden 
nap a kora reggeli órákban fog 
megjelenni, változatos, élénk tarta­
lommal, bő távirati rovattal. Meg­
bízható értesülései, úgy a helyi, 
mint a nagyvilági eseményekről, 
teljesen fölöslegessé teszik más, akár 
helyi, akár fővárosi napilap megren­
delését.

A reánk következő évnegyed 
előtt, midőn a „Szabadság*-ra uj 
előfizetést nyitunk, tisztelettel kérjük 
a nagyközönség szives támogatását; 
azon t. előfizetőinket pedig, kiknek 
előfizetése most lejár, kérjük az

előfizetés megújításáról idejében gon­
doskodni. hogy a lap szétküldésében 
akadály fenn ne forogjon.

A „Sxabndsáis“ előfizetési ára : 
helyben, házhoz hordva, évnegye­
denként 3 korona.

A ki a ..Szabadság“-ra e hó­
nap bármely napjától, legalább egy 
negyed évre előfizet, julius elsejéig 
lapunkat díjtalanul kapja.

A „Szabadság“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A kormány a leánykereskedés ellen.

A belügymiuisztor Haj duv ár megy éhez.

Sok szó esett az utóbbi időben az 
egyre fenyegetőbb mérveket öltő leány­
kereskedésről, mig végre most a kor­
mány kezdi ráterelni a hatóságok figyel­
mét a modern rabszolgavásárra.

Mert tudvalevő, hogy eddig ma­
gyar hatóságok uem igen sokat, sőt 
semmit sem törődtek a lelketlen ügynö­
kök működésével, szabadon garázdálkod­
hattak és egyre tömegesebben szedték 
áldozataikat, a jólét, a vagyon, a kénye­
lem kilátásba helyezésével és egyéb 
csábító ígéretekkel, amiknek ezerféle 
fajtája az újságok tudósításai révén eléggé 
ismeretes, daczára annak, hogy, 1896- 
ban jelent meg egy belügyminisz­
teri körrendelet, mely fölhívta a ható­
ságok figyelmét a leánykereskedés özei­
méire és azoknak a lehetőség szerint 
való meggátlására.

Az ilyen kormányrendeletek azonban 
nem sokat érnek, mert az alantas ható­
ságok számára még csak utasítást, sem 
tartalmaznak, nemhogy a fölburjánzó bűn 
megtorlására szolgáló eszközöket jelöl­
nének meg.

A leánykereskedésről szóló kormány­
rendelet is olyan, mint a kivándorlások­
ról szóló ; ebben is arra hívja föl a ha­
tóságok figyelmét, hogy rábeszéléssel, a 
kivándorlottak mostoha helyzetének föl­
tárásával igyekezzenek a kivándorlások 
mérvét csökkenteni. A hatóságok ezt- 
meg is teszik, de a veszedelem hónaprol- 
hónapra növekszik, ahelyett hog> esc 
kenne.

A belügyminiszter végre belátva a
mai nagymérvű leánykereskedelemben
rejlő veszedelem nagyságát, most, ug> 
látszik, erélyes intézkedésre készül, leg­
alább erre vall az az adatgyűjtést czelzo 
rendeleté, melyet tegnap küldöU Hajdú- 
vármegyéhez és az összes törvényható­
ságokhoz. ..

A leiratnak ezek a kérdő pontjai.
1. A fiatal nőszemélyek keletre uta­

zásának meggátlása tárgyában 
kelt körrendeletem óta mit észleltek, 
e téren használt eszközök és a vissza­
élések tokintetében ? . ,

2. Mely nevezetesebb esetek fordul­
tak elő azóta V

3. Az üzelmek felfedezésének mik a. 
nehézségei és akadályai 1



3
4. Milyen hatósági eszközöket tart 

legalkalmasabbnak a leány kereskedéssel 
űzött gyalázatos vásár megakadályozá­
sára különösen vasúti és hajózási gócz- 
pontokon ■

Ha a hatóságok tapasztalatairól szóló 
adatok beérkeznek a belügyminiszterhez, 
legtöbb ideje, hogy gyökeres óvintézke­
déseket foganatosítson a leánykereskedés 
ellen, mely már olyan régóta szedi áldo­
zatait büntetlenül.

* Személyi hír. Puky Oytilu Hajduvdrmeyye és 
Debrecen sz. kir. város főispánja tegnap érkezett 
haza Budapestről, hogy a közgyűlést előkészítő 
mai teljes tanácsülést vezethesse.

* A bortermelő szakosztály gyűlése.
A dcbreczcni gazdasági egyesület bor­
termelő szakosztálya gyűlést tartott 
Pác ki Antal elnöklete alatt. A gyűlésen 
két indítvány került szóba. Az egyik 
Vadász Emil beadványa volt, melyben 
a trágya értékesítésére vonatkozólag 
mond értékes javaslatot. E szerint a bi­
zottság megkeresi a közgyűlést, hogy a 
trágyát egy bizonyos helyre szállítsák, a 
hol az egyesület a gazdák előnyére érté­
kesítheti. A második indítványt Polónyi 
Andor adta be, melyben a gyümölcs és 
íatcrmelő-szövetkezct létesítését sürgeti. 
Mivel azonban egy gazdasági ismétlő is­
kolát állít föl az egyesület, a hol aztán 
rendes tantárgyként fog szerepelni a gyü­
mölcs-termelés, az indítvány elesik. Vé­
gül kimondta a szakosztály, hogy java­
solni fogja a közgyűlésnek, hogy a bor- 
cllcnőrző bizottság tagjainak számát 
emelje, mire a gyűlés véget ért.

* ünnepély a Pallagon. A paiiagí 
Jablonczay-féle tanyán érdekes mulat­
ság lesz, melyre ilyen meghívót kaptunk : 
Adatik tudtára mindazoknak, a kiket illett, 
hogy a május 18-án, a Pallag-pusztán 
nagy sikerrel megtartott tanyai népünne­
pély teljesen uj és változatos műsorral — 
sokak közóhajtására — kik az ünnepé­
lyen a kellemetlen idő miatt részt nem 
vehettek f. hó június 29-én meg fog is­
mételteim, a melyre a rendezőség a kö­
vetkező meghívót bocsátja ki. Meghívó. 
A Nagy-Pallagon (Jablonczay-féle tanyán) 
folyó hó 29-én műkedvelő előadással, 
hangversenynyel és lovas-mutatványok­
kal egybekötött tánczvigalom rendeztetik. 
Esőmentes, kényelmes helyiségekről gon­
doskodva van, hol egy vacsora bor nél­
kül 1 korona. Belépő dij személyenként 
<>0 fillér. Indulás a tanyára. Debreczenből 
a délután pont 4 órakor induló személy­
vonattal (Hadliáz felé) a Józsa-kertig, a 
honnan a vendégek az alig 10 pereznyi 
távolsága levő tanyához kényelmesen 
besétálnak. Vissza a városba. Hajnal- 
hasadáskor egy külön erre a czélra ősz- 
szeállitott karaván-vonat áll a t. vendé­
gük rendelkezésére. Azon jóbarátok és 
ismerősök, kik meghívóra igényt tartanak 
meghívó nélkül is szívesen láttatnak. 
Az ünnepély műsora a következő : Lo­
vardái mutatványok. Előadják Nagy Mi- 
mdy, Hüse Lajos, Magyar Edus, Szabó 
Imre cs Kása Miklós kukás bojtárok. II. 
4 ranczia négyes lóháton. — Ili. Lóver­
seny: férfiak által, (díjazással), a puszta 
legvadabb lovain. — IV. Lóverseny : 
leányok által, dijakkal egybekötve. V. 
I rolog. (Szavalja: Széplaki Julcsa.) Mű­
kedvelő előadás. Az ezüst-pohár. Eredeti 
népszínmű, 2 felvonásban. Irta: Színi 
toter. VI. Fátyol-táncz. Lejtik : Simon
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Lszter, Kunkli Zsuzsa, Cseke Rózsa, Mi­
haj la Mari, Simon Zsuszi és Kunkli Ju­
liska magántánezosnők. VII. Kukás-da-' 
lárda. \ III. Néma-képlet, görög tűz fény 
mellett. Táncz kivilágos-kiviradtig.

* Az iparos-ifjak házi-estélye. A deb-
reczeni iparos-ifjúság nem egyszer adta 
fényes tanujelét annak a szép kulturális 
haladásnak, amely jelenleg az iparos-ifjú­
ság minden mozzanatát jellemzi. Tegnap 
este is liázi-estélyt tartottak, mégpedig 
olyan fényes műsorral, amely becsületére 
vált volna bármely nagyszabású kulturá­
lis társulatnak. Nagyszámú, igen díszes 
közönség jelenlétében folyt le a házi- 
estély. Este 8 órakor vacsora volt, amely 
a konyhát méltóan dicséri, majd a mű­
sor folyt le a közönség folytonos tapsai 
között. Az iparos-ifjúság dalárdája nyi­
totta meg a programmot, nehány gyö­
nyörű énekszámmal, majd Kaliczky Ernő 
mondott el egy pompás monológot. Utána 
Varga Imre, a dalárda régi, jeles tagja 
énekelt szólót Pásztór Gyula joghallgató 
művészi kísérete mellett. A programra 
után táncz következett, mely Kiss Gyula 
zenekarának kitűnő játéka mellett a kora 
hajnali órákig tartott.

* Veszedelmes kutya. Szacsuri Lajos 
hatéves Róza nevű leányát súlyos bal­
eset érte tegnap. A kis leány gondtala­
nul játszadozott az udvaron, mikor egy 
kóbor kutya futott be a kapun. A ház­
beliek üldözőbe vették a kutyát s ki akar­
ták zavarni az udvarból. A kutya ekkor 
a játszadozó kis leánynak rohant és ösz- 
szemarta. A szerencsétlenül járt kis lányt 
Sz. Nagy Károly orvos vette gyógykeze­
lés alá. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
kutya Hütter Károly orvos tulajdona. A 
veszedelmes kutyát vizsgálat alá vették 
s ez fogja kideríteni, hogy nem veszett 
volt-e.

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi szá­
mában tévedés folytán azt irtuk, hogy 
Kunze Gusztáv, Vilmos-huszárezredbeli 
főhadnagy, ezred kezelőtiszt, holott — 
mint most értesülünk — Kunze főhad­
nagy nem kezelő, hanem ezred segéd­
tiszt. A tévedést e helyütt készséggel 
helyreigazítjuk.

* Temetés. Ma délután 3 órakor teme­
tik id. Áron Manót a Széchenyi-utczai 
gyászházból. A váratlanul elhalt tekinté­
lyes nagykereskedő és városi törvényha­
tósági bizottsági tag elhunytáról családja 
a következő gyászjelentést adta ki: A 
legmélyebb fájdalom lesújtó érzetévéi tu­
datjuk' felejthetetlen jó atyánk, nagy­
atyánk, testvérnek, apósnak, néhai id. 
Áron Manónak folyó hó 21-én, déli 1 
órakor, életének 79-ík évében, szivszélhü- 
dés következtében történt hirtelen el­
hunyták Kedves halottunk földi részei 
június 23-án, délután 3 órakor fognak az 
ev. rét. egyház szertartása szerint, Szé- 
chenyi-utczai 22-ik számú háznál tartandó 
rövid ima után, a Szent-Anna-utezai te­
metőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtisztessógtótelre rokonainkat és ösme- 
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1902. junius 22. Gyermekei 
és unokái: Viktória, férjével Ujházy 
Sándorral és gyermekeivel ; .lenő ; Ilka, 
férjével Pusztay Sándorral és gyermekei­
vel; Manó; Szidónia, férjével Tadesco 
Vilmossal és gyermekeivel; Gyula gyer­
mekeivel. Testvére: Áron Miksa és a 
többi rokonság nevében is. Béke poraira !

* Czéllövészetnél agyonlőtt ló. A la­
pokban ugyan közzétették, hogy a sám­
soni dombokon katonai czéllövészetí 
gyakorlatot tartanak a katonák és hogy 
óvakodjék az arra járó közönség: a 
figyelmeztetésnek nem igen volt foga­
natja. Tegnap ugyanis megesett az, — 
hogy egy arra haladó kocsiból egy elté­
vedt golyó kilőtte az egyik lovat. Hid- 
véger Miklós hajtott tegnap délelőtt az 
országúton tanyájáról haza térve, mikor 
az egyik lova botlik egyet és elterül. 
A közelben lövöldöző katonák egy go­
lyója terítette le a lovat, bár- a fő távol­
ságon kívül esik az országút. A lelőtt ló 
— a sors iróniájának tudható be — nyu­
galmazott honvéd huszár ló volt. — Ezer 
szerencse mégis, hogy a golyó a lovat 
és nem a kocsiban ülő embereket ta­
lálta.

SZÍNHÁZ és BŰVÉSZET.
— (Miss Duncan.) A naagyhirü kali­

forniai tánezpoéta vendégszerepléseinek 
dátumában változás állott be tegnap. 
Imperesszáriója távbeszélőn tudatja ve­
lünk, hogy a művésznő az eredeti terv­
től eltérve e hó 26-án, tékát csütörtökön 
lép fel nálunk a városi színházban. Je­
gyek — mint jeleztük is, a László-féle. 
könyvkereskedésben kaphatók részben a 
rendes, részben pedig az engedély alap­
ján fölemelt tarifa szerint.

törvénykezés"
Bűnügyi fdtárgyaláiDk.

A hét folyamán a következő bűn­
ügyi és esküdtszéki tárgyalások lesznek 
a debreczeni kir. törvényszéken : j unfits 
hó 23-án hétfőn, esküdtszéki főtárgyalás :
4 áss András ellen, két rendbeli gyilkos­
ság kísérlete miatt.

Ugyanaznap a 11-ik tanács előtt a 
Takács Péter és társai ellen, lopás bün­
tette miatt; Tóth Juliánná és társai ei­
len, lopás büntette miatt.

Junius hó 20-én szerdán, esküdt- 
széki főtárgyalás. Lakatos Adolf és társai 
ellen, halált okozott súlyos testi sértés bün­
tette miatt.

Ugyanaznap a Il-ik tanács előtt: 
Burdán Pál ellen, súlyos testi sértés 
büntette miatt: id. Cs. Varga János és 
társai ellen gondatlanságból okozott sú­
lyos testi sértés vétsége miatt. Bordán 
Gáborné ellen, lop pás büntette miatt,

Junius hó 27-én pénteken, esküdt­
széki főtárgyalás : K. Szabó Lajos ellen 
szándékos emberölés büntette miatt.

Ugyanaznap a Il-ik tanács előtt 
fő tárgyalások : Cseke Gáborné ellen, 
gondatlanságból okozott emberölés vét­
sége miatt ; Tótsi Gábor és társai ellen, 
zsarolás vétsége miatt; Tóth Ferenez és 
társai ellen, csalás büntette miatt.

Ugyanaznap még ítélethirdetések is-
Junius hó 28-án szombaton, esküdt- 

széki fő tárgyalás : Valka (Valkó) Janó - 
ellen, szándékos emberölés vétsége miatt-

Ugvanaznap még felebbviteli ügyek, 
nyilvános tárgyalásai is.
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Az első gyűjtemény a magyar 
könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:

Ábrányi Emil 
AlexanderF 
Ambrus Zolidn 
Angyal Dávid 
Bánócsi József 
Balassa József 
Beöthy Z.solt 
Dó esi Lajos 
F.ndrődi Sándor 
Ferenczi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Junius (Z. Kiss B.)
Kossuth Ferencs 
Négyessy László 
Falágyi Menyhért 
Fadó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
Vácsy János 
l’áradi Antal
hithez még sck díszes 
név fog csatlakozni.

eeagyar es a 
világirodalom 
kincscsháza.

SZERKESZTI:

nano ANTAL

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető író arany domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:
Neogrády Antal 
Hét hi Lajos 
Tel égd y Léiszló 
Tud Ödön 

Zichy Mihály és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

llihm i Sándor 
Garay Ákos 
Gergely Intve 
Hegedűs László

Jáegjekivf már 
2 kivetkező 
két kötet:

A gyűjtemény SíO kötet.
1 — ii. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoltán.

Hl—ív. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette j'inuus.
V. Sliakspere remekei I. Bevezette Alexander Bernát-

VI. Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
VI1. Tóth Kálmán villog, költeményei. Bevezette EuJrödi S.

xxi.V1H. Berzsettvi Dániel: Munkái. 
iX. Schiller frigyes: Költcmchyti. Ford.

Dóuzi Lajos.
X. Madách Imre: Az ember tragédiája j 

és egyéb munkái.
SI. Kosonth Lajos: Válogatott Munkái. |

Sajtó ak\ rendezte Kossuth Ferencz. j 
XII. Hőmérőt: Iliásza. Ford. Kemenes ,

(Kempf) József.
XIU. Tóth Kde: Válogatott Munkái. |
XIV. Shaksf/cre : Remekei. II.
XV—XVI. Kisfaludy Károly: Váló- ,

gátőrt Munkái.
XVII. Reviczky Gyula : Munkái.
XVIII. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Endródi Sándor.
— Tegnér : A Fritlijof monda.
XIX-XX. Saéchettyi István : Hitel, j XXX’

Világ. i Karoly.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK : .f-
(A kiadóczég fentswtj* az esetleges változtatás jogát.)

János: VálogatottKazinczy Ferenc»: Válogatott
Mim kai.

XXII. Goethe: Válogatott Költeményei. 
Ford. JJoczi Lajos.

XX111. Kölcsey Ferenc»: Válogatott 
Munkái.

XXIX". Moliére: Remekei. 11.
XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költészet. 

(XX'l. és XVII. század.) Hálássá 
Bálint. — Tinódi Sebestyén. — 
A Kuruca Költészet. — Gyöngyösi 
István.

XXX 11 A Régi Magyar Költéssét. 
(XVII század és XIX. század eleje.) 
Falud i Ferenc». — Virág Benedek
— Gvadányi József.

SXVM. A Kibe lung Ének. Ford. Szász

XXXIX. *Garay 
Munkái.

XXX. Pázmány Péter: Válogatott 
Munkái.

XXXI. Skaksfere: Remekei. 111.
XXX11. Firdűai: A Sahnámébol. Ford.

Rád6 Antal.
XXX111—XXXV. *Vörösmarty Mihály: 

Munkái.
XXXVI—XXXV11 Byron : Don Juan 

Ford. Ábrányi brnil 
XXXV111. Homeros: Az Odyssea. Ford.

Kcmencs (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkái. 
XL. Leopardi: összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Musset: Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XLl. Goethe: Faust. Ford. Doczi Lajos.

Törökország

a következőA Remekíróik Képes Könyvtára
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötőt ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet, ára vászon díszkötésben, 

többszörös szimiyomatban, az írók dombor­
nyomása arczképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr félbőrkötésben 
600 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállittatik. 
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadő- 
ezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtaka­
rítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értekét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát, ja

0

XJ.ll. Mikes Kelemen .
levelei.

Xl.lll. Shakspcre : Remekei. IV.
XI.IV. Aischylos, Sophocles, búrt 

pities: Válogatott Munkái. Ford. 
Wíradi Antal, ZilahyKároly. Kiments 
(Kempf) Józstf ős Ratió Aulai.

XI.V. Deák berettea munkáiból.
XI-VI. Kotorta Jt’mscf: Válog Munkál. 
XLV11. Virgilius ; Aeneis. Ford. Baráti 

Szabó Dániel. A fordítást javította 
Radó Antal. ,

XI.Vili—XL1X. A Magyar népköltésnél
Kincsesháza

L. Bajza József: Válog. Müvei.
• A csillaggal jelzett írók abban az. 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint köz- 
kincsesé válnak.

Szíveskedjék e rendelőjegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és a könyv­
kereskedésnek megküldeni.

jneGRen dclő jeGY
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Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatút 
60 köt. Lampel Róbert (Wodiancr F. és Fiai) kiadása. Ara reme 
diszkötésben 250 kor. Évente 0 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdódóleg minden hó 1-én Önnek Ozetend'k 
mindedig, mig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem ta < 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatok; a lejari - 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll portóköltség hozzászámítana m 
postai megbízással beszedni, melynek be nein váltása esetén a részlethzetesi k - 
mény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissz

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel meg 
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 8 koronás havi rész 
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendo.

Külön kikötés:

Lakhely és kelet:

Név:---------------
Állás:

Tessék olvashatóan aláírni.
As Illeték] díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmentes.




